Тема: Изучаем карту полушарий.

Цели: 

· учить пользоваться картой;

· познакомить с понятиями «части света», «материки» и «океаны»;

· учить узнавать и показывать на карте все части света, материки и океаны.

Оборудование: карта полушарий, глобус, диск «Презентация к уроку «Изучаем карту полушарий»
Ход урока
1. Организационный момент.

2. Постановка проблемной ситуации.

 - Этот урок я предлагаю вам начать с решения одной задачи. (слайд № 3, анимация запускается по щелчку левой кнопки мыши)
Задача: Однажды котёнок и осьменожек решили совершить кругосветное путе​шествие. Котёнок не умел плавать, а осьменожек - передвигаться по суше. Кто из них сможет совершить кругосветное путешествие? (осьменожек )

        - Что значит «кругосветное путешествие»? (путешествие вокруг Земли)

- Почему? (Осьменожек живет под водой. А совершить кругосветное путешествие можно  только по воде.)

 - Какова форма Земли? (Земля имеет шарообразную форму)

3. Изучение нового материала.  Части света

 - Чего на свете больше: суши или воды?   (слайд № 4, смена слайдов по щелчку левой кнопки мыши)
 Все большие участки суши окружены океанами. Части света – это области Земли, включающие в себя большие участки суши с соседними островами.
(слайд № 5)

 Ту часть света, где давно живут наши предки, назвали Европой. Путешествуя, европейцы открыли сначала Азию, а затем Африку. Поэтому Европу, Азию и Африку называют Старым Светом. (слайд № 7)
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 Позже была открыта Америка. Эта часть света состоит из двух частей, соединенных перешейком. (слайд № 8)

Самыми последними европейцы открыли Австралию и Антарктиду. Америку и Австралию называют Новым Светом. Почему? (предположения детей)
- В какой части света живем мы с вами?

Первичное закрепление

· работа по учебнику, с. 18, № 1; с. 19, № 1)

· работа по различным картам: поиск частей света

· работа по контурным картам: подписать и закрасить цветными карандашами части света

                                  Материки (слайд № 8)
Материки – это огромные участки суши, окруженные со всех сторон водой. Острова тоже окружены водой, но имеют меньший размер. (слайд № 9)

Материков, как и частей света, шесть. Но они не совпадают по территории. Америка состоит из двух материков – Северной и Южной Америки, соединенных между собой. (слайд № 10)

 А две части света, Европа и Азия, вместе образую крупный материк – Евразию.

      - На каком материке живем мы с вами?

Закрепление: 

Части света: Европа, Азия, Африка, Австралия, Америка, Антарктида.

Материки: Евразия, Африка, Австралия, Северная Америка, Южная Америка, Антарктида:

· Работа с таблицей «Части света и материки» на слайде №11
· Работа по учебнику , с. 19, № 3

· Работа по картам, нахождение материков

· Работа по контурным картам: подписать и закрасить материки цветными карандашами (слайд № 12)
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          Океаны
Океаны – огромные участки воды, окружающие материки и острова. Вода в океане соленая. На Земле существует четыре океана. (слайд № 13)
         Тихий океан – самый большой. Он омывает Америку, Азию, Австралию и Антарктиду.

Индийский океан находится между Азией, Африкой, Австралией и Антарктидой. (слайд № 14)
 Атлантический океан расположен между Америкой, Европой, Африкой и Антарктидой. 

    Северный Ледовитый океан – самый маленький, окружает Северный полюс. Он самый холодный и покрыт льдом.

        (работа по учебнику, с. 26, № 6)      

        (работа по карте, нахождение океанов)

3. Физминутка. (слайд № 15)

Игра: Море волнуется раз,

          Море волнуется два,

          Море волнуется три,

          Морская фигура замри.

4. Закрепление изученного материала. (слайд № 16, гиперссылка по подчеркнутым словам)

Задание 1. Из данных географических названий назови только материки.

a. Европа       -

b. Евразия     +

c. Америка    - 

d. Северная Америка    +

(С ответов  b и d  возврат в главное меню на слайд № 17 через гиперссылку «колобок». С ответов a и c  возврат в главное меню на слайд № 16 через гиперссылку «колобок» или «выноска»)
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Игра «Третий лишний» (слайд № 17)

1. Тихий, Азия, Индийский.  (океаны)

2. Европа, Азия, Южная Америка.  (части света)

3. Евразия, Северная Америка, Америка.  (материки)

(Проверка на следующем слайде, щелкнуть левой кнопкой мыши, возврат в главное меню - гиперссылка «колобок»)
Задание 2. Какие части света пересекают экватор? Выбери нужное.

A. Азия                -

B. Африка           +

C. Америка         +

D. Австралия      -

E. Европа            -

F. Антарктида    - 

            (Проверка на следующем слайде, щелкнуть левой кнопкой мыши)

                  5.  Итог.

    - Что нового узнали на уроке?

    - О чём хотели бы ещё узнать по этой теме?

    - Кто легко ориентируется по карте?

    - Необходимо ли нам продолжать работу с картой?
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